
RACCOLATA PORTA A PORTA 
Il conferimento avviene esponendo, come da calendario distribuito agli utenti (vedi paragrafo successivo), i rifiuti fronte strada pubblica entro le ore 06:00 del giorno di raccolta, in caso contrario la raccolta non potrà essere garantita.
	CARTA E CARTONI

	La carta ed i cartoni vanno conferiti in sacchetti o scatole di carta (no in sacchetti di plastica, di mater-bi o borse semirigide non di carta) oppure legati in pacchi di peso tale da essere facilmente spostabili dall’operatore che li raccoglie. Carta e cartoni possono anche essere conferiti tramite gli appositi contenitori. Riduci il volume degli scatoloni: occuperanno meno spazio in casa e nel trasporto.                                                                                                                                  ATTENZIONE: Il servizio di raccolta “cartoni ditte” è stato istituito solo per le attività commerciali,  industriali e artigianali, che devono conferire esclusivamente imballaggi (no espositori, no rotoli, no coni di cartone, no angolari di pallets, ecc.).

	PLASTICA
	Sono oggetto della raccolta SOLAMENTE gli imballaggi in plastica VUOTI; devono essere conferiti i più puliti possibili in sacchi gialli forniti gratuitamente dal Comune (no in sacchetti di carta e di mater-bi):così non verranno dispersi sulla strada.
Riduci il volume delle bottiglie: occuperanno meno spazio in casa e nel trasporto.
Per attività commerciali che conferiscono cellophane e polistirolo contattare il MEDIO NOVARESE AMBIENTE S.p.A. per ottimizzare il servizio di raccolta.

	LATTINE
	Gli imballaggi metallici vanno conferiti SENZA SACCHETTO in contenitori di proprietà, rigidi e di dimensioni tali da essere facilmente spostabili dall’operatore che li raccoglie (es.secchielli) che dovranno essere ritirati dopo lo svuotamento.
Evitare di appoggiare i sacchetti dell’organico sopra le lattine nello stesso contenitore: in caso contrario la raccolta non potrà essere garantita

	VETRO
	I contenitori in vetro vanno conferiti VUOTI e SENZA SACCHETTO in contenitori di proprietà, rigidi e di capacità massima di 30 litri in modo da essere facilmente spostabili dall’operatore che li raccoglie e muniti di manico (es. secchielli), che dovranno essere ritirati dopo lo svuotamento. Se necessario utilizzate più contenitori di proprietà per esporre il vetro ed evitate di romperlo o di accatastarlo oltre il bordo. Evitare di appoggiare i sacchetti dell’organico sopra il vetro nello stesso contenitore: in caso contrario la raccolta non potrà essere garantita.
Le utenze selezionate (bar, ristoranti e grosse utenze) possono conferire il materiale negli appositi contenitori da 120 e 240 litri, muniti di ruote. L’acquisto dei bidoni è a cura dell’utente.
ATTENZIONE: per motivi di sicurezza non verrà raccolto il vetro se conferito in borse di plastica, cartoni o cassette.

	ORGANICO
	Il rifiuto organico costituito da scarti di cucina va messo all’interno di appositi sacchetti biodegradabili e compostabili (tipo Mater-Bi o simili) oppure in sacchetti di carta e conferito nella apposita pattumiera di capacità massima di 30 litri e munita di manico. Evitare di appoggiare i sacchetti dell’organico a terra o sopra le lattine o il vetro nello stesso contenitore: in caso contrario la raccolta non potrà essere garantita. ATTENZIONE: devono essere utilizzati esclusivamente sacchetti in Mater-Bi o simili oppure sacchetti di carta; altri sacchetti non biodegradabili impediscono di trattare il rifiuto per trasformarlo in compost. Perciò tali sacchetti non verranno ritirati.

	RIFIUTI INDIFFERENZIATI
	Il rifiuto indistinto va conferito in sacchi conformi bianchi da ritirare allo sportello ecologico del Comune. Nei sacchi bianchi devono essere inseriti rifiuti non differenziabili, se necessario, confinati in altri sacchettini. Si consiglia di sfruttare il volume utilizzabile del sacco e di chiuderlo lasciando disponibile una presa per facilitare la raccolta.
 ATTENZIONE: il conferimento di siringhe da parte di utenze domestiche nel sacco dell’indistinto deve avvenire con il cappuccio di protezione dell’ago per evitare eventuali contatti accidentali.



ATTENZIONE:
[bookmark: _GoBack]•non viene assicurata la raccolta di sacchi o pattumiere appese alle ringhiere-cancelli-siepi;
•non viene assicurata la raccolta dei sacchi conferiti in ceste metalliche, devono essere utilizzati idonei cassonetti;
•esporre il vetro e l’organico in contenitori aventi capacità massima di 30 litri e muniti di manico, in caso contrario la raccolta non potrà essere garantita;
•si consiglia di mettere sul contenitore utilizzato per esporre i rifiuti una scritta che identifica il rifiuto contenuto.

